

15 сентября истек срок уплаты платежей по имущественным налогам. Далеко не все тюменцы смогли исполнить свой долг, поскольку так и не дождались от фискальных органов писем счастья.

## tümenские изВестия

Пятница, 17 сентября 2010 года, №162 (5139)



# ЭКОНОМИКА

4

## топливо и энергия

### Подарок к юбилею

Дмитрий Медведев сделал Эдуарду Худайнатову подарок. Накануне золотого юбилея выпускника Тюменского госуниверситета экс-депутата Тюменской областной Думы по поручению главы государства назначили президентом «Роснефти». Эдуард Худайнатов имеет богатый опыт работы в администрациях Нефтегоранска и Нефтегорского района, а также в аппарate полпреда Президента РФ на Северо-Западе. Но новичок он и в нефтном бизнесе: в 1990-е возглавлял югорский «Эвихон», в этом веке пять лет руководил «Северненфтегазпромом» на Ямале, а последние два года в ранге вице-президента отвечал за развитие производства «Роснефти».

### Надежда на губернатора

В Саранпауле запустили две дизельные электростанции «CUMMINS Inc.» по мегаватту каждая. Старые дизели то и дело выходили из строя, из-за чего «Полярный квартал», «Сосьвапромгеология», оленеводческое хозяйство, прочно предприятия оставались без тепла и света, особенно в лютые морозы. О каком-либо развитии производства при таком энергоснабжении говорить не приходилось. Надежда Алексеева, глава Саранпаула, замучилась писать слезные письма в Ханты-Мансийск. Ситуация изменилась лишь после посещения заповедных мест губернатором Юрги Натальей Комаровой, которая потребовала в кратчайшие сроки разрешить застарелую проблему. Югорская территориальная энергетическая компания поставила американские дизели. Если не подведут электросети, то перебои в обеспечении Саранпаула энергией не предвидится.

### Телемост для премьера

За 15 лет Россия обзаведется шестью новыми нефтехимическими гигантами. Площадки для их размещения уже определены, одной из них станет Тобольск. На правительственном совещании по развитию нефтехимии в нижегородском Кстове состоялся телемост с древней столицей Сибири. Михаил Караслов, вице-президент «СИБУРа», доложил Владимиру Путину о строительстве крупнейшего на планете комплекса по производству 500 тыс. тонн полипропилена в год. На прошлой неделе из Южной Кореи через Панамский канал в Тобольский промышленный речпорт доставили самую массивную 100-метровую колонну диаметром 10 метров и весом 1100 тонн. Разгрузка прошла успешно. В пиковые моменты на стройплощадке задействуют свыше 4 тыс. специалистов. К 2013 году объект обещают сдать в промышленную эксплуатацию. И тогда наша страна заявит о себе на глобальном рынке... Пока же, по данным министра энергетики РФ Сергея Шматко, на долю России приходится лишь 2,5% мировых мощностей по пиролизу углеводородов.

### Труба зовет

«СИБУР», подконтрольный «Газпрому», и группа «ТАЙФ» (Казань) по поручению премьер-министра разработали альтернативные варианты транспортировки широких фракций легких углеводородов. Объемы последних заметно возрастут, поскольку к 2012-му нефтяники обязаны утилизировать не менее 95% попутного нефтяного газа. «СИБУР» предлагает построить продуктопровод из Югры до Балтики на 5,5 млн тонн ШФЛУ в год, а в конечной точке возвести нефтехимический комплекс. Прокладка 3300 км трубы оценивается в \$5 млрд. Компания из Татарстана предлагает малобюджетный вариант: восстановить разрушенный во время аварии 1989 года участок трубы Тюмень — Уфа — Нижнекамск и переработывать углеводороды на заводах Поволжья, наращивая их мощность.

### Инновации — в жизнь

«Сибнефтеавтоматика», вошедшая в столичный холдинг «Гидромашсервис», представила на Международной выставке «Нефть и газ. ТЭК» в Тюмени свои последние разработки. Новый вихревой датчик расхода газа по сравнению с существующими аналогами имеет до пяти раз меньшие габариты и массу. Заметно расширены функции прибора, способного работать при температурах от -40 до +400 градусов, причем от весьма слабых источников питания. Генрих Абрамов, управляющий директор «Сибнефтеавтоматики», рассчитывает на успех и второй новинки — измерительного комплекса контроля дебита газоконденсатных скважин. Он измеряет объемный и массовый расход газоконденсатной смеси, ее плотность, давление и температуру, а также расход газа и стабильного конденсата.

### Поколение Next

«ТНК-ВР» презентовала полимерный битум премиум-класса «ТНК Альфабит». По мнению доктора химических наук Вольфганга Гарбе, разработавшего рецептуру битума нового поколения, инновационный продукт заметно увеличивает жизненный цикл дорожного полотна, не давая влаге проникать внутрь конструкции и предохраняя нижние слои от разрушения. Этот продукт улучшает качество и износостойкость покрытия, снижая затраты на эксплуатацию и последующие ремонты минимум на 30%.

### Виртуальная компания

«ЛУКОЙЛ — Западная Сибирь» осваивает виртуальное пространство. Недавно компания запустила собственный сайт (<http://lukoil-ws.ru>). Разработчики постарались учсть интересы пользователей всех возрастов. Дети, например, смогут послушать на сайте сказку Виктора Лагунова про то, как искали тюменскую нефть, а заодно проявить свое творчество, разукрасив посредством специальной компьютерной программы предложенные иллюстрации. Для подростков и студентов разрабатывается интерактивная квест-игра «Карьера».

Андрей Фатеев  
редактор отдела экономики

# Налогоплательщики не спят...

15 сентября истек срок уплаты платежей по имущественным налогам. Далеко не все тюменцы смогли исполнить свой долг, поскольку так и не дождались от фискальных органов писем счастья.

## налоги

Андрей Фатеев  
Тюмень

Наши попытки получить информацию из налоговой инспекции №1, обслуживающей всех физических лиц и предпринимателей Тюмени, оказались тщетны. Контактные телефоны упорно отвечали короткими гудками. Пробиваться же к заветному оконку, теряя время в начинаящейся на лестнице очереди, не хотелось. Тем более что обязанность доставить адресату уведомление с квитанцией возложена на фискальную службу. Налогоплательщику надлежит лишь в установленные сроки рассчитаться с государством. Только не всегда это получается. А вот тогда начинают набегать пени за каждый день просрочки. Причем налоговая инспекция ответственности за ненадлежащее исполнение своих обязанностей несет. Если проявлять принципиальность и самому не озабочиваться получением уведомления, то на пороге дома можно дождаться судебного пристава.

Прочувствовал на собственной шкуре незавидную долю рядового налогоплательщика, мы обратились за комментариями напрямую в территориальное управление Федеральной налоговой службы России по Тюменской области. Вера Касаткина заверила, что проблемы хорошо известны и с ними борются. Правда, у проблем слишком много причин.

Ведь налог исчисляют на основании информации, передаваемой органами ГИБДД, Федеральной миграционной службы, Росреестра, объединившего функции Роснедвижимости и Росрегистрации... Та же ГИБДД практически весь прошлый год меняла серверы и прочее железо наряду с программным обеспечением. Базу данных автоинспекторыбросили скопом под Новый год. Налоговикам потребовался не один месяц на обработку полученной информации и исчисление налога.

Неразберихи добавила оптимизация самой налоговой службы. На администрирование в первую инспекцию, занимавшуюся имуществен-



Карикатура Валерия Тарасенко.

ными налогами, перевели физических лиц и предпринимателей сразу из трех инспекций. При объединении разрозненных баз данных, как водится, полезли ошибки.

Так называемые физлица и предприниматели устремились в единственную инспекцию. В дни пиковых нагрузок она обслуживает более тысячи налогоплательщиков. Одни не согласны с суммой исчисленного налога, другие добиваются льгот, третьи пытаются получить уведомление об уплате налога, четвертые хотят оформить имущественный вычет, пятые — получить ответы на вопросы... А вопросов накопилось немало. Транспортный налог, например, согласно областному закону вырос минимум вдвое. При этом льгота пенсионерам и прочим лицам предоставляетя лишь на одно движущееся средство. Возникли вопросы у северян, досрочно выходящих на пенсию, по поводу льгот на квартиры и прочее имущество. Им также необходимо представить в инспекцию копии документов.

Вера Касаткина и ее коллеги мечтают о просторном операционном зале, где налогоплательщики не толкали бы друг друга локтями и не падали от духоты в обморок. Но, похоже, это несбыточная мечта. Сейчас же налоговики, чтобы рассеять очередь в залопучной первой инспекции, приглашают налогоплательщиков в территориальное управление на Товарищеский проспект. Специально для этого организова-

ли выделенный канал связи с базой данных, находящейся на другом конце города. Более того, инспекторам приходится работать теперь и по субботам.

Разгрузить налоговых инспекторов призваны электронные системы. Сайт Тюменского управления ФНС ([www.r72.nalog.ru](http://www.r72.nalog.ru)) содержит столько информации, что непосвященный сразу и не разбирается. Но если потратить драгоценное время, то виртуальная прогулка позволит минимизировать стояние в очередях, сократив сами очереди. На сайте можно скачать программу для заполнения деклараций, в том числе на имущественный вычет. Система рассчитана на ребенка: необходимо лишь вбить в нужные ячейки запрашиваемую информацию. При малейшем затруднении программа выдаст подсказку. Остается распечатать декларацию, подписать ее и отправить по указанному адресу.

Существует множество других электронных сервисов. Предпринимателям настоятельно предлагаю общаться с надзорными органами, не отходя от компьютера. Отсыпать отчеты, причем не только в налоговую инспекцию, но и во всевозможные фонды, получать нужные справки и выплаты. В отдельных регионах России подобной услугой пользуются 80% предпринимателей. Наши бизнесмены явно не желают идти в ногу со временем, толкаясь в бесконечных очередях.

12%  
tümenских  
предпринимателей

отправляют  
декларации  
по  
Интернету.  
В про-  
двинутых  
регионах  
электрон-  
ными  
сервисами  
пользуются  
до 80%  
бизнес-  
менов,  
миними-  
зируя  
время  
на походы  
в налого-  
вую инспек-  
цию.

Электронные декларации, несмотря на все уверения, посылают 12% доморощенных предпринимателей. Хотя программа позволяет вести всю бухгалтерскую документацию (достаточно вбить доходы и расходы) и автоматически формирует итоговую декларацию. При этом пересыпка документов, заверенных электронной цифровой подписью, является бесплатным приложением. Обойдется все удовольствие в сумму от трех тысяч рублей за год. Содержание бухгалтерии — кратко дороже. Если, конечно, заодно не ведет и черную бухгалтерию.

Здесь же, на сайте, в разделе «Узнай свою задолженность», указав фамилию и ИНН, можно распечатать квитанции на оплату просроченных платежей и пеней. Кстати, именно тюменцы — первыми в стране — придумали такой сервис, внедрив его на свой страх и риск еще в 2008-м. Сначала в локальной сети, а с 2009-го — в Интернете. И только потом додумались об успехах Федеральной налоговой службы. Сегодня опыт наших земляков распространяется по всей России.

Вера Касаткина, а вместе с ней и продвинутые налогоплательщики, ждет не дождется, когда в «Личном кабинете» можно будет получить информацию не только о задолженности, но и о текущих налоговых начислениях. Распечатать квитанцию и оплатить ее по Интернету, не бегая по инспекциям.

# Дрова как экзотика

до наступления  
холодов жители  
ярковского села  
Иевлево получат  
долгожданный газ.  
Поистине знаковое  
событие станет  
возможным благодаря  
сотрудничеству  
«Газпрома» и  
правительства  
Тюменской области.

## газификация

Андрей Фатеев  
Ярковский район

Александр  
Волков:  
«Залогом  
успешной  
газификации  
района являет  
согласованность  
действий  
«Газпрома»  
и правительства  
Тюменской области».



«Тюменьмежрайгаз» завершает прокладку межпоселкового газопровода в Ярковском районе.

тен домовладений, детские сады, школы, больницы, дома культуры и фельдшерско-акушерские пункты в девяти поселениях. До сих пор они отапливались завозным углем и дровами.

В настоящее время строительное управление «Тюменьмежрайгаз» уже завершает прокладку 10,4 километра газопровода в Ярковском районе. Инвестором нового проекта выступает «Газпром межрегионгаз», а «Северрегионгаз» контролирует на территории нашего региона так назы-

ваемый план-график синхронизации работ. План-график является обязательным условием реализации газификации регионов РФ. Согласно этому графику «Газпром» полностью профинансирует строительство межпоселкового газопровода, а правительство области проложит 14,6 километра распределительных сетей, к которым и подключат более двухсот потребителей. Пока же в Иевлево полным ходом идет заготовка дров на зиму. Но многие селяне надеют-

ся, что столь трудоемкой работой они занимаются последний раз.

Александр Волков, генеральный директор «Северрегионгаза» и «Тюменьмежрайгаза», уверен: весьма практическое голубое топливо придет не только в Иевлево, тем самым повысив качество жизни селян и придав импульс для экономического развития территории. Газификация Тюменской области продолжается. Залогом успеха является согласованность действий большого «Газпрома» и правительства региона.